

# 工程措施与生态措施同步实施,开展小流域综合治理 岸线治理 守护生态

大江大河的生态治理关乎经济社会发展,承载着百姓生活更加美好的期待。近年来,黄河兰州段不断提升防洪减灾能力,工程措施与生态措施同步实施;吕梁山区开展小流域综合治理,做好水土保持的同时发展沿黄经济;长江江苏常熟段坚持生态修复,沙洲半岛变为江中绿岛……各地坚定不移贯彻新发展理念,加强岸线环境治理,河岸生态明显改善。

甘肃兰州,黄河穿城,浩荡东去。昔日废弃的黄河兰铁泵站泵房早已拆除,取而代之的是500多平方米的观景平台。在观景台上,两座古朴雅致的观景亭,与黄河风情线融为一体。土生土长的兰州人李永康,上班途中都会看到黄河沿线景观。他说:“如今黄河堤坝坚固,岸边绿树成荫,更美更安全。”

## 治理河道固水土

黄河兰州段全长150.7公里,其中城区段河道长47.5公里。历史上,黄河洪水曾给当地百姓的生命财产造成很大损失。

2015年,兰州市全面启动了黄河干流防洪工程的建设。“按照工程标准,兰州城区段的设防标准达到了‘百年一遇’,能够应对每秒6500立方米的洪

峰;农防段标准为‘十年一遇’,可以应对每秒5640立方米的洪峰。”兰州市黄河河道站站长郭德军说,兰州市黄河干流防洪工程总投资16.8亿元,建设内容主要包括新建13.79公里堤防和21.15公里护坡及护岸,维修加固堤防41.31公里、护岸3.25公里。

“为了使沿岸河堤更加坚固,工程采取了许多新的工艺和技术。”郭德军指着黄河北岸河防工程说。2018年到2020年,兰州黄河段流量连续3年在每秒3700立方米左右,堤岸安然无恙。“以前的城区护堤大多是石块加混凝土,易发生冻胀、出现裂缝,现在采用板梁结构等工艺后,河堤坚固度大幅提升。”郭德军说,“兰州今后平安度汛有了更好保障。”

在加固河防、治理河道的过程中,兰州将生态治理融入其中。“以前,河滩岸坎这些地方都是沙土。洪水过后,岸坎便不复存在,河道也往往会发生改变。”郭德军说,如今,过去的河滩岸坎,已被一块块水泥网格结构的生态预制块替代,通过下面铺设的加筋麦克垫,牢固地连接成为一个整体。河防工程中,施工人员向网格内撒入草籽。水草根系发达,相互交织,与预制块形成了一个有机的整体,一方面增强了护岸的

## 保护利用助增收

山西保德县,背靠吕梁山,县境内黄河干流流程63公里,流经3乡3镇。

走进黄河岸边的生态园,目之所及是一片果树苗,采摘园里种有杏树、海红果、红枣等9个树种。往里走是河滩休闲区,河堤上种着两排杨树,黄河水与绿色生态园相映成趣。

然而,两年前,这里完全是另外一番景象。“当时这一片都是工棚、库房、

住宅等,河道也没有现在宽。”保德县水利局副局长白嗣清说。曾经,滩涂无序围河造地,河道非法采砂、河滩乱建乱堆等开发活动对当地黄河沿岸生态造成了破坏。保德县痛定思痛,拆除违建、拆除围堤、清理土地……经过整治,黄河岸边大变样。

去年,保德县建起了观光采摘园,采取“合作社+农户”的模式,“合作社抚育管护两年,等待项目成熟后,就交给农户自主经营。”白嗣清介绍。保德县生态保护和开发利用两手抓,大力发掘沿黄经济。各种树种在给黄河沿岸增添绿色的同时,也发展成群众增收的产业。目前,保德县红枣种植面积7万余亩,年产量近4000万斤,带动全县枣农人均增收3000余元。

在同处吕梁山区的岢岚县,水土保持与黄河生态保护密切相关。穿过河滩,蜿蜒而上,行车两小时后来到县城25公里外的中寨沟流域红崖湾片区。站在山顶远眺,柠条、仁用杏、油松等错落有致。

“山上主要是沙壤土,质地松软,曾经是一下雨泥沙都被冲进河里,最后流入黄河。”岢岚县水利局主任科员亢志洁说。

2012年,岢岚县启动中寨沟小流

域综合治理工程,引进企业以一次性流转方式承包中寨沟小流域39平方公里的综合治理项目。项目建成后,将形成一个涵盖森林保护、生态农业、特色养殖等功能的绿色生态园。目前,已完成荒山绿化造林3.9万亩、河道荒坡护坝2.1公里。工程为100多户村民提供植树、养殖、工程建设等务工机会,每户年增收4000余元。

## 贫瘠沙地建绿洲

在长江江苏常熟段,有一个由泥沙冲积而成的沙洲半岛,人称“铁黄沙”。过去,这里荒凉萧瑟,黄沙漫天。从小在长江边长大的陆林祥说,以前,这里风一吹,眼睛都睁不开。

20多年前,为了改造贫瘠的铁黄沙,陆林祥带着十几个人,用小船装了8000多棵树苗登上这片滩涂地。没想到,由于土地沙化太严重,最后只有几棵小树苗存活下来。此后,很少有人再提改造铁黄沙。

2017年,常熟市明确沿江生态经济圈的规划,改变铁黄沙的发展定位,提出建设以铁黄沙、长江岸线和水域为主的生态经济圈,把铁黄沙打造成长江生态岛。

“如果工业化开发铁黄沙,一定

会带来一定程度的污染。回过头来治理,要付出的代价会更大。建成江中绿岛后,不仅能够提升整个城市的环境和形象,还能为高质量发展起到很好的推动作用。”常熟市委书记周勤第说。

要让铁黄沙变身,首先就得让这里的土地得到改善。很快,紧张的工程建设在铁黄沙全面开展。在平整全岛地面的同时,大量泥土被源源不断地运送到岛上,随后种上了成片的油菜花、紫云英等生态作物。花期过后,植物被翻耕入土作为养料。几年来,随着土质的不断改善,曾经荒芜的铁黄沙变得生机盎然。

成片的向日葵,随风摇曳的芦苇荡……如今的铁黄沙,已是一片生机勃勃的广阔绿洲。站在这个长江之滨的小岛上,放眼望去,树木成林。岛内自然生长的植物群落达7000多亩,铁黄沙沿堤防种植的绿化林带有50到80米宽,池杉、落羽杉、黄山栾树、女贞、夹竹桃、红叶石楠球等植物争奇斗艳。

经过几年的生态修复,铁黄沙岛内既有长江鱼类繁衍回游的通道,也有专门设立的候鸟保护区。当年的不毛之地,成为长江上的一颗明珠。

(1月15日《人民日报》)

## 推广信用承诺制度,完善信息披露机制

# 国家邮政局将整顿刷单等行为

明明没有购物,却意外收到包裹,还要自己付邮费。打开包裹后,里面多是质次价廉的物品……针对快递领域存在的此类非法行为,国家邮政局有关负责人在1月14日举行的发布会上表示,将加快推广信用承诺制度,完善失信行为信息披露机制,对刷单、贩卖快递盲盒等进行清理整顿。同时,加强对快递数据收集、管理、使用的监管,严肃查处泄露用户信息等违法行为,为消费者营造安全平稳畅通的寄递环境。

据介绍,物流刷单,是指物流公司内部人员协助不法商家寄送空包件或提供不真实物流信息,从而提高商家成交量、信用等级的行为。快递盲盒,则是指不法分子通过不同渠道获取客户个人信息,大面积发货,再利用到付款项和实际商品价格差获利的行为。2020年11月底,上海警方打掉了一个专门操持快递盲盒的团伙。经查,该团伙通过“货到付款”

(1月15日《人民日报》)



随着春节临近,山东省青岛市即墨古城张灯结彩,洋溢着喜庆的年味。

新华

# 广东出台意见全面推进金融纠纷多元化解机制

日前,广东省高级人民法院、中国人民银行广州分行等四部门联合出台《关于全面推进金融纠纷多元化解机制建设的实施意见》,对整合纠纷化解平台资源、规范多元化解工作流程、完善“投诉+调解+裁决”一站式纠纷解决服务、打造多元化解新格局等方面进行了具体规定。

意见明确,四部门共同成立工作领导小组,各金融机构是第一责任人,并将金融纠纷调解案卷纳入金融消费者权益保护考核评价体系,形成有机衔接、协调联动、高效便民的金融纠纷化解工作新格局,实现金融纠纷多元调处、端口前移,在源头上提高防范化解系统性金融风险能力。

意见要求,广东全省法院要努力探索建立独立于金融监管机构的专业性金融纠纷解决组织,实现金融纠纷化解集约高效、便民利民。要健全在线纠纷解决规则,打造跨地域、低成本、高效率的线上化解模式。

(1月15日《新华每日电讯》)

中国民生银行 盐城大丰支行

# 民生云·代账正式发布 破解企业代账服务难题

近日,民生银行正式对外发布“民生云·代账”,标志其开放银行服务添生力军。民生云·代账是该行依托开放银行平台面向代理记账行业提供的综合服务解决方案,全力破解企业代账服务中的难题,助力小微企业数字化转型升级。

当前,大量企业委托专业代理记账公司开展规范化的财务管理,但过去常以人工方式收集会计资料、录入财务系统,存在信息不畅、操作繁杂、易出错、成本高等问题。针对代理记账的行业痛点,民生银行创新性地将银行服务能力全面整合并开放输出,推出民生云·代账,嵌入企业财务系

统中,提供云账户开户、账务查询、回单下载、对账等综合金融服务方案,全面提升代理记账公司获取企业在银行端会计资料的便捷度与准确性,通过企业授权机制保障代理记账公司获取企业会计资料的安全性与规范性,一举解决了代理记账公司痛点,赋能企业财资服务提升。

近年来,产业数字化推动产业互联网转型升级,企业客户需求也由单一转向综合。“民生云+”是民生银行为适应这一新趋势打造的开放银行品牌,将金融服务整合解构、模块封装,通过API服务、H5、小程序、生态金融云等各种形式,与生态伙伴

协同,让客户的金融服务需求在第一时间、第一触点得以满足。目前,民生银行开放银行通过“走出去”、“请进来”和“合作创新”三种形式与第三方开展合作,已累计发布4大类、16小类、200多个API,推出代账、人力、出行等多个行业综合服务方案,形成了高效敏捷的开放银行服务模式。未来,“民生云+”开放银行还将推出更丰富的行业综合服务方案,不断突破传统金融业务的渠道边界、客户边界、服务边界,赋能银行业务发展的同时,助推合作伙伴打造金融服务能力、增强用户黏性,实现互利共赢。

## 中标结果公告

根据项目招标投标的有关法律、法规、规章和本项目招标文件的规定,盐城市大丰区实验幼儿园下列项目的评标工作已经结束。现将中标候选人公示如下:

序号	项目名称	中标单位	中标价(元)
1	中昂明府分园图书采购项目	北京民艺文化传播有限公司	71791.11
2	中昂明府分园厨具设备采购项目	盐城市大丰新春厨具有限公司	192880

自本公示起三日内,投标人或者其他利害关系人对本公示结果有异议的,请于公示期内以书面形式向招标人或招标代理机构提出;对公示结果无异议的,招标人将签发中标通知书。

招标人:盐城市大丰区实验幼儿园  
招标代理:南京中信工程造价有限公司盐城分公司  
2021年1月16日

## 招标公告

经相关部门批准建设,现就大丰区工农路、朝阳路北路行道树工程进行公开招标,本项目共分一个标段择优选定承包人。投标申请人须是具有有效的园林绿化经营范围企业营业执照的独立法人,报名者须是本单位正式职工,携带授权委托书原件、本人身份证原件及复印件、营业执照副本复印件(复印件加盖公章),到江苏省至衡诚达工程咨询有限公司(大丰区南翔路丰纤大厦3楼304室)报名。

联系电话:0515-83331669、15961950225  
报名时间:2021年1月16日至2021年1月19日  
(每天上午8:30至17:30)。  
招标人:盐城市大丰区城市管理管理局

## 中标候选人公示

的规定,盐城市大丰区福寿园墓穴石材安装工程开标和评标工作已经结束,中标候选人已经确定,现将中标候选人公示如下:

中标候选人名称	投标报价(万元)	项目经理
浙江杨艺园林工程有限公司	37.503533	周济昆
上海典仁建筑工程有限公司	39.791545	王越
上海古松建设开发有限公司	40.527573	殳勇伟

本中标候选人公示期自2021/1/16起,至2021/1/19止。投标人或者其他利害关系人对上述评标结果有异议的,应当在公示期间向招标人提出。公示期满对评标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书。

招 标 人:盐城市大丰区福寿园公墓  
招标代理机构:江苏仁禾中衡工程咨询房地产估价有限公司  
2021年1月16日

## 关于城乡居民养老保险全民参保缴费的通知

全区广大城乡居民:

2021年城乡居民养老保险已开始缴纳,参保人在3月底前将保险费存入本人社保卡或到就近农商行网点办理缴费,也可通过微信或支付宝缴费(打开App搜索“江苏税务社保缴纳”)。

目前我区个人缴费基础标准为每年500元,鼓励参保人选800元、1000元、1200元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元的档次缴费,多缴财政多补贴。需要调整缴费档次的人员,请在缴费前到就近大丰农商行网点或税务部门(丰华大厦一楼社保大厅6号窗口)办理变更手续。

请未参保人员到户籍所在镇区街道,村居人社经办机构填写《大丰区城乡居民基本养老保险参保登记表》办理参保手续。  
具体政策请到各镇区、街道人社中心进行咨询。咨询电话:  
82030562 82030561 83936082 83936003 96888771。  
特此通知。

盐城市大丰区人力资源和社会保障局  
国家税务总局盐城市大丰区税务局  
2021年1月

## 招标公告

1.现就大丰区2021年丰华街道农村村庄河塘整治工程进行公开招标。

2.工程地点:大丰区丰华街道;工程规模:约31.95万元;工期要求:45日历天。

3.申请人须为具有水利水电工程施工总承包三级及以上施工资质且有安全生产许可证的独立法人;项目负责人须具有水利水电工程专业二级及以上建造师资格且具有安全生产B类考核证。

4.请申请人在2021年1月16日至2021年1月20日,每天上午8:30时至11:30时,下午2:30时至6:00时到江苏建友兴业工程项目管理有限公司(大丰区黄海东路28号,恒达世纪新城18幢楼四楼)报名,报名时须携带营业执照副本复印件、资质证书副本复印件、经办人身份证件原件、授权委托书(如经办人不是法定代表人)。

5.联系人:黄镇;电话:0515-83515689  
招 标 人:盐城市大丰区人民政府丰华街道办事处  
招标代理单位:江苏建友兴业工程项目管理有限公司  
2021年1月15日

## 工伤预防知识100问

### 第二部分 安全作业

#### 64. 井下水灾害事故的预防措施是什么?

(1)矿井水灾害事故是煤矿五大自然灾害之一,会造成人员的重大伤亡。当观察到以下一种或几种征兆时,必须停止作业,判明情况,立即向领导或调度室报告,并从受水害威胁的区域撤出:工作面变得潮湿,顶板滴水、淋水,岩石膨胀,底鼓,矿压增大,片帮冒顶,支架变形,有水叫声,煤层挂汗、挂红,工作面有害气体增加且有时带有臭鸡蛋味等。

(2)探水作业经常会发生产意外,进行探水作业时,要预先开好躲避硐室,加强支护,规定好联络信号和避灾路线,并经常检查瓦斯。当钻进中遇到异常情况时,不要轻易移动或拔出钻杆、擅自放水,要及时向领导或调度室报告,情况危急时,要立即撤出。

(未完待续)

# 严防麻痹懈怠、厌战松劲

